
التوزيعات الإحتمالية المتقطعة 

(المنفصلة أ و)

عداد ال س تاذة :من اإ

بن عزة هناء

 جامعة تلمسان–أ س تاذة محاضرة أ  

2023/2022: السنة الجامعية



(لمتغير عشوائي متقطع)التوزيعات الإحتمالية المتقطعة أو المنفصلة

التوزيع الاحتمالي 

المتقطع
و  التباينالتوقع الرياضي و (Fx)دالة التوزيع المتجمع

الإنحراف المعياري

(خصاص التوزيع الإحتمالي)

التوزيعات الإحتمالية المتقطعة 

الشهيرة

123

4



.I المتقطعالتوزيع الاحتمالي

∑X=xi

1p(X=xi)

.هو عبارة عن جدول ٌعطً جمٌع قٌم المتغٌر المتقطع مع جمٌع الإحتمالات المرفقة له



.IIدالة التوزيع المتجمع(Fx)

دالة التوزٌع المتجع هً الدالة التً تلخص أو تجمع التوزٌع الإحتمالً ،فهً تعطً 

فً ( X)تمثل أي قٌمة من قٌم المتغٌر العشوائً ( xi)بحٌث أن  ،p(X≤xi)إحتمالات 

(.𝛺)فضاء العٌنة 

مثال توضيحي

:فإنإذا كانت التجربة العشوائٌة عبارة عن رمً زهرة النرد 
｝ =𝛺 1 2,3,4,5,6 ｛ 

:و توزٌعه الإحتمالً معطى فقً الجدول الموالً.متغٌر عشوائً ٌمثل القٌم الموجودة على أوجه النرد( x)لٌكن 

∑654321X=xi

11/61/61/61/61/61/6  (X=xi)P



أكتب دالة التوزٌع المتجمع ؟:المطلوب

:الحل

∑654321X=xi

11/61/61/61/61/61/6 (X=xi)P

/15/64/63/62/61/6x))F

F(1)=P(X≤1)

P(X=1)+P(X=2)=F(2)=P(X≤2)

P(X=3)+P(X=1)+P(X=2)=F(3)=P(X≤3)

P(X=1)+P(X=2)+P(X=3)+P(X=4)+P(X=5)+P(X=6)=F(6)=P(X≤6)



:أو يمكن أن تكتب بطريقة أخرى

F)x(=

1<ixSi0           
2                              <  i≤x1 si 6       /1

3<ix≤2 si  6        /2
4<ix≤ 3 si6        /3
5<ix≤4 si6       /4

5/6      si     5 ≤  xi <6
1 si  xi ≥6



Fx

X

التمثيل البياني لدالة التوزيع المتجمع:

دالة التوزٌع المتجمع فً حالة المتغٌر المتقطع تكون :ملاحظة

.على شكل درج



.IIIو الإنحراف المعياري التوقع الرياضي و التباين

(خصاص التوزيع الإحتمالي)

:E(X)الرياضي التوقع 

:V(X)التباين 
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(δ)الإنحراف المعياري
δ=√V


